

锦州网红“组团”进村帮农民卖特产

小米绿豆、鸭蛋鹅蛋、花生油和熏鸽子……7月5日一大早，锦州市义县稍户营子镇蔡家屯村的小广场就成了个热闹的“集市”，村民们拿出了自家的“宝贝”进行售卖。与平时的赶集不同，这次锦州的大V和网红们组团来到现场直播带货，利用网络“云售货”公益助农。

摊位前，农产品分门别类地整齐摆放着，村民自家的产品也特意找来新簸箕做了一番布置。大V和网红们轮流在每个摊位前了解产品特色，有的负责拍照、有的负责记录，从农产品的种植到收获、禽蛋类的饲养过程和农副产品的加工过程，不放过任何推介时出现的“亮点”。

经过充足的前期准备，由锦州市委网信办主办，锦州市自媒体协会承办的“大V、网红等自媒体人带你去助农”活动正式进入直播环节。大家通过图文并茂的文章或走进直播间等各自熟悉的方式，依托各自十万、百万的粉丝群，为当地谷子种植专业合作社以及土特产品作代言。



村民们向网红介绍着自家的特产。

锦州市自媒体协会供图

“家人们，这是刚煮熟的小米粥，软糯回香，我来尝一口啊，作为家乡人必须重点推荐，为咱家乡产品代言！”快手主播老转·童年回忆、7890

大头、阿冰哥·单枪匹马等“网红主播”们从种植环境、营养成分、口感价格等方面娓娓道来，如数家珍。为了更好的进行直播展示，特意将当地谷子种植专业合作社生产的小米、绿豆

等煮熟加工，为进入直播间的网友提供了身临其境的体验。在对产品生产流程、产品是否包邮、产品质量等问题上，因为功课做得足，详尽的解答，解决线上顾客的后顾之忧。具有锦州特色乡音口语化的热情“带货”，让直播过程中笑声不断，“秒杀、折扣、赠送大礼包”等优惠方式，更是让小杂粮等商品成了“抢手货”。

“当地谷子种植专业合作社是农民参股合作社，受疫情影响今年线下收购商比较少，卖得少我们和村民都挺愁。”稍户营子镇党委副书记谢政说，这次网红主播进村带货可以说是给这些不懂网络的村民们带来“及时雨”。村民们更是对这种网络带货直播能走进他们身边感到新奇和感激，爱心力量的汇聚，不仅能增加收入，也打开了网络销售的路径，增加了致富的信心。

2个多小时的直播中，锦州市自媒体协会的网红和老乡们，通过微博、微信、今日头条、快手、抖音等平

台，向全国的粉丝们和网友们推介锦州的农副产品。“听说自媒体协会举办网络助农活动，我主动报名参加，就是想面向手机镜头、面向直播间向全国各地的网友们推介家乡的产品，让外地人了解义县稍户营子，让本地人体验义县稍户营子，努力让产品走出去，把客人迎进来。”网红“老转”对记者说，他做主播已经有几年了，积攒了80万粉丝，借这次活动，他要为助力农业发展作出实实在在的努力。

“把咱锦州村里的农特产品直接卖到了一线城市，鼓舞群众脱贫致富奔小康的干劲。”锦州市自媒体协会秘书长王妍说，此次参与主播的网红完全是义务的帮助村民解决当下的困境，下一步团队将努力把助农直播活动打造成自媒体协会服务乡村振兴和脱贫攻坚的品牌工作项目，借助网络直播平台将锦州的优质农副产品推向全国。

王璐璐 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

温暖2020 我是辽宁人(37)

母女俩落水 民警一根树枝救两人

“她俩肯定上不来了……”岸边有人议论说。

岸堤不光坡陡、水下还是青苔，水中母女俩几次挣扎上岸却又滑进河中。正在欣赏对面岸边帆船运动的民警周迪迅速登上岸堤，机智地抄起一根树枝，跑向300米外的母女俩落水处……

周迪是本溪市公安局溪湖分局的办公室主任，今年40岁。

7月5日，正赶上星期天，下午3时许，周迪送孩子去学习后，自己到了太子河本溪高峪段“碧水云天”小区后的滨河路散步，边等孩子边锻炼。

“当时正好河对面的岸边有人在玩帆船，非常好看，我就一边走一边看，还拿出手机来拍照片……”

周迪告诉记者，因为正是天热的时候，河边几乎没有人，所以他看到了后来掉进河里的母女俩当时坐在岸堤的斜坡上，“俩人在那唠嗑，我也没在意。”

走到下游300多米的时候，周迪



跑出300多米，周迪用一根树枝把落水的母女俩都救上了河岸。 本人供图

停下来拍照，却听到河边一名钓鱼的老人喊了声：“那俩女的掉河里了！”

周迪顺着老人的手指望去，看出掉进河里的正是自己刚才路过看到

的母女俩，“岸边的水并不算深，两个人没被淹没，站在河中也挺稳，我以为过一会两人就能自己上岸了。”

可是钓鱼老人接下来又说到：

“你看着吧，这俩女的肯定上不来了！”

周迪问怎么就上不来了，钓鱼老人说：“你别看她俩就在岸边，可是这岸堤本身坡就陡，水下的部分还是青苔，非常滑，岸上没人拽，她俩肯定上不来了！”

“果然，我站那看了一会，母女俩好几次挣扎着想要爬上岸堤，又都滑了下去。”周迪说，母女俩冲了几次，不仅没上了岸堤，滑下来时反而一度陷入深水区，情况非常危险。

看到这种情况，周迪赶紧往母女俩的方向跑去，“我已经走过来300多米了，边往那跑边看着路上能不能找到什么工具，要不我空手过去就算下河里也救不了人啊！正好看到有一根树枝，就给捡起来了。”

跑到母女俩落水处，周迪小心翼翼地下到岸堤陡坡上，慢慢试着把树枝伸过去，离岸边较近的女子抓住了树枝，“我告诉她别着急，先别动，在她身后的母亲站在深水里比较危险，让母亲先上来。”

站在深水中的母亲却对周迪说：“不用管我，只要把我女儿救上去就行！”周迪安慰她说：“阿姨你放心，你听我的，我水性好，肯定能把你俩全救上来。”

在周迪的指挥下，深水处的母亲拽着女儿的另一只胳膊一步步挪到岸边，周迪伸左手够到后，把她拽上了岸堤。随后又双手使劲，把女儿也拉了上来。

被救上岸后，母女俩非常感谢，非要拉着周迪要请他吃饭，被周迪拒绝了。周迪告诉记者，这对母女就在高峪地区居住，母亲63岁，女儿也39岁了。当时母女俩坐在岸堤坡上边看河景边聊天，起身时一不小心没站稳，结果就掉下河了。

周迪说，其实在他救人的时候，河对面玩帆船的男子也发现了有人落水，也划船过来准备救人，“只不过我在岸上跑比他快，先到一步。这说明咱本溪人都是热心肠，我做点事不算什么。”辽沈晚报特派本溪首席记者 金松

被自家藏獒“舔了舔” 上嘴唇掉一半

出门回到家，自家养的藏獒热情地扑上来“迎接”，前爪搭在女主人的肩膀上一通舔，女主人躲闪不及，嘴唇被藏獒咬伤，血流不止，上嘴唇缺失一半。伤者在丹东紧急包扎止血后，来到北部战区总医院进行救治，先后进行了两次手术，把部分下嘴唇移植到上嘴唇，又修补了下嘴唇。目前患者手术后恢复良好，说话和进食未受太大影响。

家住丹东市城郊的周女士今年58岁，6月初的一天，周女士和往常一样外出回家，刚刚从车里出来的时候，一头“猛兽”忽然将周女士扑倒在地，两只手臂一样粗的前爪将周女士的肩膀按得死死的，血盆大口对着周女士的脸舔了起来，还伴随着一些“撒娇”的动作。

原来这是周女士家养的藏獒，看到女主人回来了，热情地扑上来“迎接”，却给主人造成了伤害。周女士面部被狗咬伤，左侧颌面部及左上唇组织缺损，当即流血不止。周女士用衣物按压伤口后，立

即前往当地中心医院进行救治，医生为其进行包扎止血。但医疗条件有限，其建议到有处置能力的医疗机构就诊。周女士来到北部战区总医院烧伤整形科进行救治。

“经过检查，周女士的上嘴唇被咬掉了一半，已经没有修补的可能了，只能选择做手术进行移植。”北部战区总医院烧伤整形科主任医师梁久龙介绍。医生先对上唇受伤部位进行清创，然后探查上下唇的血管和神经，准备进行移植。

由于周女士的上嘴唇缺失了一半，医生设计了手术方法，把下嘴唇的一部分移植到上嘴唇。“因为上嘴唇相对而言比较重要，在语言表达、食物吞咽等功能方面，上嘴唇的作用不可替代。并且从面部的美观来看，上嘴唇缺失了影响比较大，所以要尽全力修补上嘴唇。”梁久龙说。

相对于人体的其他部位，嘴唇的血管神经非常丰富，不能从其他部位移植肌肉组织对上嘴唇进行修补，所以要把下嘴唇一部分移植到

上嘴唇。“移植以后还要进行了第二次手术，把修补好的上嘴唇断开使之成型。同时对下嘴唇进行修补，下嘴唇能自己生长一部分，基本不影响外观。”梁久龙介绍。

“我家的藏獒平时还挺温顺的，我们挺喜欢它的，谁想到那天突然扑上来了。”接受手术后的周女士说，“藏獒扑上来后并没有咬我，就是用舌头舔了舔，可能牙齿碰着我的嘴唇了，那么大的狗要是真咬我，不得面目全非呀！”

目前周女士的口唇形态已经得到了恢复，说话和进食未受太大影响，根据恢复情况还将进行一些后期的整形。

北部战区总医院烧伤整形科主任医师梁久龙提醒：

盛夏气温高、湿度大，适合各种细菌、微生物生长繁殖。狗类等小动物的性情会变得急躁，会突然对人类发生攻击，导致出现咬伤事件。被狗咬伤后，不要着急包扎，也不要去挤，更不要用嘴去吸，应该先

用自来水冲洗，然后有效按压止血，尽早就医。

狂犬病的致死率达到了100%，也就是说如果被确认感染了狂犬病，现在的医疗还没有治愈的方法。所以一旦被咬伤，都需要尽快处理才行。

被咬后伤口怎么处理？1. 冲洗伤口。使用20%的肥皂水(或者其他弱碱性清洁剂)和一定压力的流动清水(自来水)彻底冲洗所有咬伤和抓伤处，较深伤口用注射器或者高压脉冲器械伸入伤口深部进行灌注清洗，冲洗不得少于15分钟。2. 消毒和清创伤口。用2%~3%碘酒(碘伏)或者75%酒精涂擦伤口。尽可能的清除伤口内的淤血、凝血块、坏死的组织、可能被狂犬病毒污染的组织。3. 进行疫苗的接种。在咬伤的当天、第3天、第7天、14天、28天分五次进行接种。咬伤严重的还需要在伤口周围进行狂犬病蛋白注射。

辽沈晚报记者 吉向前

我省要求对是否存在超配干部及“吃空饷”等问题进行自查

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日我省下发通知，要求坚定机构改革方向不动摇，巩固机构改革成果不反弹，从严从紧管控机构编制不松动，扎实做好机构改革“后半篇文章”。

要求全省各级党委(党组)认真开展自查：一是主要领导成员是否对学习贯彻进行部署并亲自推动落实；二是《中国共产党机构编制工作条例》施行后，是否严格落实党管机构编制原则，严格按照权限、程序研究推动机构改革、体制机制和职责调整、办理机构编制事项，是否严格落实机构编制实名制管理；三是在机构改革后，是否按照严控总量的要求从从严调整优化机构设置和人员编制，部门是否严格执行“三定”规定，是否存在擅自设置机构、超编进人、超配干部以及“吃空饷”等违规违纪问题；四是各地区是否严格落实财政供养人员消化目标任务，严格控制编外聘用人员。